

КРАСНОЕ К Шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома
№ 31 (380) 4 апреля 1936 г. Цена № 5 коп.

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ СТАХАНОВСКОЙ ДЕКАДЫ В КОЛХОЗАХ

С 15 по 25 апреля по всем колхозам Карельской республики проводится стухановская декада по завершению подготовки к весеннему севу. Показатели подготовки к весеннему севу по нашему району далеко неутешительны. План по вывозке навоза выполнен по району только на 45 процентов. Тогда как навоз является одним из мероприятий, от которого зависит высокий урожай. По заготовке торфа — позорные показатели. Из плана 4500 тонн, заготовлено — 776 тонн. Точно также не приведен в порядок семенной фонд, не выполнен план по сбору золы, заготовке запорочного материала, ремонту сельскохозяйственного инвентаря и т. д.

За эти 10 дней должны быть окончательно взяты все недоделки к полной готовности к весенней посевной кампании.

Надо ни на минуту не забывать, что успех проводимой декады в колхозах по полному завершению подготовки к весеннему севу, зависит от тщательной подготовки к стухановской декаде. Не болтовней, не шумихой, а деловой, практической помощью колхозам организовать проведение декады, развертывание стухановского движения и вытаскивать отстающие колхозы до уровня передовых.

Результаты проводимого стухановского дня в колхозах района показали, что там где хорошо была организована подготовка, там имелись хорошие производ-

ственные результаты. Так в колхозе им. Молотова во время проводимого стухановского дня колхозники дневные задания выполняли на 150 и выше процентов.

До начала декады надо развернуть массовую разъяснительную работу, рассказать каждому колхознику и колхознице о задачах проводимой декады. Составить конкретный план, чтобы каждый колхозник и колхозница знали, что и где делать и практически, конкретно помочь в выполнении этого плана.

В период подготовки к стухановской декаде и ее проведения Райзо, и МТС, агроперсонал, партийные и советские организации должны показать, насколько хорошо они умеют организовать, руководить и практически помогать колхозам. Подобающее место в организации и проведении стухановской декады должны занять комсомольские организации района.

Проводимая стухановская декада в колхозах должна способствовать широкому развертыванию соревнования между колхозами в борьбе за высокий колхозный урожай. Почив Челмужских колхозников в развертывании соревнования должны широко подхватить все колхозы нашего района.

Проводимая стухановская декада в колхозах должна обеспечить образцовую подготовку к весеннему севу и широкого внедрения в колхозное производство стухановских методов работы.

Организуем стухановскую встречу 1-мая

Письмо тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Ко дню 1 мая предприятия и стройки тяжелой промышленности должны притти с новыми стухановскими победами не только отдельных рабочих, но и по производственным результатам в целом.

Считаю совершенно необходимым провести в апреле по всем отраслям тяжелой промышленности стухановскую проверку — соревнование на лучшую подготовленность к переходу на постоянную и систематическую стухановскую работу, на лучшую реализацию решений отраслевых конференций. Это соревнование необходимо превратить в практическую учебу предприятий и строек для постоянной работы по-стухановски.

Обращаю особенное внимание на все еще неудовлетворительную организацию стухановского движения в нефтяной и медной промышленности, хотя в нефтяной и меднорудной промышленности как будто бы есть

Приветствие ЦК ВКП(б) тов. Р. С. Землячке

ЦК ВКП(б) шлет горячий привет в день ее 60-летия товарищу Розалии Самойловне ЗЕМЛЯЧКЕ — старому большевику, преданнейшему работнику нашей партии, активному борцу за дело коммунизма.

ЦК ВКП(б)

уже некоторые признаки начавшегося улучшения. Работники этих отраслей должны особенно энергично организовать работу для того, чтобы с честью притти к 1 мая.

В угольной промышленности и особенно в Донбассе, явившемся в прошлом году застрельщиком стухановского движения, наблюдаются явные попытки смазать его дальнейший разворот. Угольщики явно начинают отставать от общего движения. Работники угольной промышленности обязаны положить конец этому отставанию и занять к 1 мая подобающее им почетное место.

Предприятия и стройки, вся армия тяжелой промышленности, подняв в апреле стухановское движение на новую, более высокую ступень, должны встретить международный праздник труда новыми производственными достижениями, новыми победами.

С. ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Кинофестиваль колхозной молодежи

Рыбена 2 апреля.

Зал переполнен делегатами и гостями, пришедшими на открытие первого Всекарельского кинофестиваля колхозной молодежи. У входа в клуб Онежских разработок днабаза надпись — здесь открытие кинофестиваля.

200 человек делегатов — представители молодого поколения колхозов, пред-

приятный, учреждений, лесопунктов и гости заняли места.

Ровно в 2 часа вступительным словом представителя Карельского кинофестиваля колхозной молодежи.

Первым демонстрируется, лучшая звуковая кинокартина советского кинопроизводства, получившая положительную оценку милли-

онов трудящихся СССР — Чапаев. Перед участниками кинофестиваля колхозной молодежи престал замечательный образ легендарного героя гражданской войны — Чапаева.

С 7 часов была показана вторая кинокартина „Крестьяне“.

Первый день закончился массовыми танцами и играми

РАДИОФЕСТИВАЛЬ

С большим вниманием и интересом

Рабочие, колхозники и колхозницы нашего района проявляют огромный интерес к первому радиофестивалю. Во всех красных уголках, колхозах происходит слушание радиофестиваля.

Колхозники колхоза им. Калинина пугут, что очень нравится исполнение народной артистки республики Ковалевой.

В барак № 2 на разработках днабаза, каждый вечер 50-60 человек рабочих с большим вниманием прослушивают передачу ра-

диофестиваля.

Каждый день до 1000 человек трудящихся нашего района слушают радиофе-

стиваль. Очень жива и интересна передача — отзываются слушатели.

Филимонов.

УЧАСТНИКАМ ПЕРВОГО КИНОФЕСТИВАЛЯ

Честь открытия большого праздника — первого всекарельского кинофестиваля молодежи — представлена вам. В ответ на это вы должны поднять свою производственную активность, лучше готовиться к весеннему стухановскому севу, еще лучше работать на лесозаготовках, на всех участках социалистического строительства.

Вы увидите лучшие образцы советского кино. Учитесь в этих образцах любить свою социалистическую родину и ненавидеть классового врага, закаляйте в себе чувство бдительности.

Горячий привет участникам фестиваля от всей комсомолки Карелии. Секретарь ОК ВЛКСМ: — М. Маринушин.



Колхоз „Большевик“ Ватецкого района хорошо подготовился к весенней посевной кампании. Колхоз, полностью засыпав семена, отремонтировал с/х инвентарь, упряжь, перевыполнил план вывозки навоза. Для проверки готовности колхоза к севу правление организовало пробный выезд в поле 1-й бригады.
НА СНИМКЕ: Пробный выезд 1-й бригады в поле.

Михайлов спокоен...

Правление колхоза „Новый путь“ (Горнее-Шелтозеро), да и сам председатель — Михайлов, вероятно, считают, что дело о подготовке к весенней посевной кампании по колхозу обстоит благополучно, а отсюда и не следует спешить. Но факты показывают совершенно обратное.

Семян на весенний сев полностью еще нет. 19 марта за семенами в Петрозаводск выехал сам председатель. Вернулся 28 и без семян. Все это время Михайлов употребил на то, что раз'езжал по знакомым и пьянствовал.

Запорочный материал, жерди и колья не заготовлены. Сельскохозяйственный инвентарь в порядок не

приводится.

Крайне плохо обстоит в колхозе и с расходованием корма, нет учета ни наличия кормов, ни расхода. Имеет место и нарушение устава сельхозартели. Трудодни в книжки колхозников не занесены, а у некоторых даже и совсем нет книжек. Все это получилось потому, что счетовод колхоза Савельев не работал, а бездельничал.

Весенний сев не за горами, а колхоз и севу не готов. Райзо и МТС должны принять все меры к тому, чтобы помочь колхозу, а также принять меры к председателю Михайлову, который с прохладцем относится к порученной работе.

С. М.

По Советской Карелии

Беломорско-Балтийский канал накануне навигации

Беломорско-Балтийский канал имени Сталина заканчивает подготовку к встрече навигации 1936 года — четвертой по счету. Стахановские методы на судоремонте позволили ремонт парового флота в основном закончить раньше намеченного срока.

Сейчас полным ходом идет ремонт гидротехнических сооружений, который заканчивается 15 апреля. На трассе канала произведен ряд работ по улучшению судоходных условий и обеспечивающего на всех

участках возможности целиком безаварийного плавания.

Все пароходы радифицированы. Пассажиры и туристы смогут послать радиogramмы с пути. Для туристов в Медвежьей-горе выстроена шикарная гостиница.

Всего в навигацию 1936 года будет перевезено 1.600.000 тонн груза — на 700 тысяч тонн больше прошлого года. Открытие навигации ожидается в первых числах мая.

(КарелТАСС)

Выпуск курсов председателей колхозов

31 марта в Петрозаводске доме крестьянина состоялся выпуск курсов председателей колхозов второго созыва.

Двухнедельную подготовку на курсах прошли 152 председателя колхозов. На выпуске курсов с большой

речью о задачах весеннего сева, мероприятиях по укреплению колхозов и выполнению обязательств перед государством выступил секретарь Каробкома ВКП(б) тов. Ирлиис.

(КарелТАСС)

Премия наркомздрава

Лучшая по Карелии Попова на Наркомздравом республики рентгеновским кабинетом и полным оборудованием.

Аппаратура кабинета уже поступила в больницу для установки. В ближайшее время кабинет начнет работу.

(КарелТАСС)

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ „ЗНАК ПОЧЕТА“ ПИЛОТА ГВФ тов. ИЩЕНКО Н. А. И БОРТМЕХАНИКА ГВФ тов. ДОМРЫЧЕВА В. Я.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил за проявленный самоотверженный поступок в воздухе со стороны пилота Гражданского воздушного флота т. Ищенко Н. А. и бортмеханика т. Домрычева В. Я. и предотвращение катастрофы наградить их орденом „Знак почета“.

ОТВЕТЫ РАБСЕЛЬКОРАМ

Ишанину Ф. Вашу заметку направили зав. Райзо тов. Органу для принятия мер.

Ушакову М. Вашу заметку направили в Райздрав отдел для расследования.

Наверстать упущенное

План дорожного строительства Шокшанский сельсовет выполняет плохо. Всего на 20 марта было выполнено 6 проц. Дорожная секция стоит в стороне от этой работы.

Колхоз им Буденного и единоличники еще не приступили к работе.

Дорожная секция и сельсовет должны наверстать упущенное.

Ф. Горбачев

РАЗВЕ ТАК НАДО ЗАБОТИТЬСЯ?

В колхозе „Согласие“ (Каскесручей) в прошлый год пастухом работал Ловина П. и работал неплохо. Но правление колхоза не оплатило за работу за прошлый год.

Сейчас подходит время, когда скот надо будет выпустить на пастбище, а о пастухе еще не позаботились.

Разве так надо заботиться о кадрах, как это делает правление колхоза „Согласие“?

Полина А.

Расчеты не произведены

Мы лесорубы лесохимтоварищества работаем на Вангам во-сельском пункте заготовили за три дня двое 42 фетметра.

Нам должны уплачивать согласно прогрессивно — сдельной оплате, но этого нет. Расчеты до сих пор не произведены. Просим редакцию помочь нам в этом.

Белусов
Нючагин

ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗУБКАБИНЕТ

Райздравотделом с первого апреля при райбольнице организован передвижной зубокабинет, ранее находящийся в Рыбеке.

Зубкабинет будет приезжать через месяц для обслуживания трудящихся центра района.

Пахомов



На экранах кино появился новый фильм режиссера Е. ДЗИГАНА „Мы в Кронштадте“. В прекрасных вдохновенных образах снова предстанут перед страной героические эпизоды гражданской войны, эпизоды жестоких боев и разгрома Юденича на подступах к революционному Петрограду.

Сценарий фильма разработан писателем В. Вишневским, принесшим в кинодраматургию не только мастерство писателя, но и оуровню простоту и изволнованность бойца-революционера и пламенную любовь к своим старым боевым товарищам — героям фильма. Снимает фильм операторы НАУМОВ-СТРАЖ и БОРЛИ-НЕН.

НА СНИМКЕ: Кадр из фильма „Отправление пехоты на фронт“ На переднем плане — арт. БУШУЕВ в роли Артема Балашова.

Письма читателей

ПРИЕМОЧНЫЙ ПУНКТ БЕЗ ВЕСОВ И ГИРЬ

Приемочный пункт в Каскесручейском сельсовете находится без весов и гирь. Председатель колхоза „Согласие“ — Острейнов, заключая договор с Раймаслопромом на приемку масла, не позаботился отремонтировать весы и сдать на клей-

мовку гири. Когда сдатчик принесет сдавать масло, придется развешивать гири.

Точно также не произведены за 1935 год расчеты с приемщиком. Этот недостаток надо изжить.

Полина Ан.

НАДО ПРИВЕСТИ В КУЛЬТУРНЫЙ ВИД

Как только зайдешь в правление колхоза „15 лет РККА“, так сразу бросается в глаза беспорядок, грязь.

Спрашивается: разве нельзя привести в культурный вид помещение правления колхоза, как это сделали многие колхозы райо-на? Вполне можно, нужно только об этом как следует позаботиться.

Колхозник

Вниманию Райпо

В дер. Залесье (Горнее-Шелтозеро) все время было отделение райпо, теперь же оно закрыто. В результате колхозники вынуждены ходить за самими необходимыми товарами, в центральную ла в к у, теряя время.

Как думает Райпо обелужить колхозников дер. Залесья и не требуется ли организовать развозную торговлю? СИЛИНА А.

Где премии?

На совещании счетоводов при Райзо в декабре прошлого года было сказано, что за своевременную отчетность будут выделены пре-

мии в сумме 1000 руб. Прошло уже три месяца, а не известно, кто из счетоводов колхозов премирован? И. Киприянов.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ПРОТРАВЛИВАНИЕ ОВСА ХЛОРНОЙ ИЗВЕЩЬЮ

Формалин — одно из лучших средств для протравливания посевного зерна против головни. Пленчатое зерно — ячмень и овес — протравливать формалином обязательно, так как сухими протравителями такое зерно не обеззаразить. Формалином можно протравливать все зерновые культуры, кроме льна.

При недостатке формалина его с успехом заменяет при протравливании овса хлорная известь. Хлорную известь можно в неограниченном количестве приобрести в любой аптеке, магазине санитарии и гигиены по цене 60-65 коп. за килограмм. Она может быть

применена для беззараживания зернохранилищ против амбарного клеща, дезинсекции неблагополучных в санитарном отношении мест и для дезинфекции протав гриппа.

Техника применения хлорной извести для протравливания весьма проста. Смешивают 100 литров воды в 1200 грамм хлорной извести и настаивают в течение 2 часов. За это время жидкость раза два перемешивают. Такого количества раствора хватит для протравливания одной тонны овса. Другие культуры, кроме овса, хлорной известью не протравливают.

Протравливаемое зерно овса в корзинах, обшитых внутри мешковиной, или мешках выдерживают в растворе хлорной извести пять минут, затем высушивают и пускают на посев.

Протравливание овса хлорной известью проводят за 1-2 дня до посева зерна.

Раствор хлорной извести теряет свою силу в течение суток. Поэтому его надо использовать немедленно по приготовлении.

Хлорную известь надо хранить в плотно закрытой посуде.

Специалист С. ВОЛКОВ. Областное земельное управление.

Чем же занят завхоз Полин?

Завхоз колхоза „Согласие“ Полин И. В. очень мало заботится о колхозной работе. Он больше всего заботится о том, чтобы получить 90 руб и 25 трудодней, а ничего не делать.

Вот факты. Колхозницы Полина А., Ловина А. собрали золы и принесли ее сдать завхозу. Но не тут то было. Полин заявил колхозницам: „некогда возить мне с вашей золой“?!

Интересно знать, чем же занят завхоз Полин?

Фабриков.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.